

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LVIII 2.ª época.—Núm. 5.396

SORIA.—MIÉRCOLES 21 DE OCTUBRE DE 1936

Administración y Redacción, Canalejas 58

LA LIBERACION DE OVIEDO

Otra gesta gloriosa

Un puñado de valientes, dirigidos por el bravo general Aranda, ha resistido durante tres meses en Oviedo el asedio de los millares de fanáticos combatientes marxistas, mandados por el llamado generalísimo González Peña, al que el General Queipo de Llano denomina ladrón mayor de los Bancos.

No han podido vencer las hordas de asesinos y salteadores a los escasos defensores de España en la capital asturiana con el dinero que robaban en los pueblos sometidos a la barbarie roja, ni con la fuerza de las legiones embrutecidas por el odio de los tiranos asiáticos.

Acudieron en socorro de los heroicos muchachos que obedecían al patriótico caudillo, personificación de la Patria excelsa, libre y grande, otro núcleo de bravos combatientes gallegos y de legionarios al servicio de España, y los furibundos e invencibles oradores mitinescos, los irresistibles huelguistas, los trabajadores que menos horas laboraban y mejores jornales percibían, huyen cobardes a refugiarse lejos de las bayonetas y de los disparos de nuestros soldados.

Las economías de oro y de plata que acumulaban los Bancos para fomentar el trabajo y la producción, para premiar virtudes de laboriosidad y de previsión, no han caído en poder del generalísimo rojo. El uñas largas, lugarteniente de Prieto y del caballero Largo, no ha logrado esta vez repetir las ma-

cabras hazañas que cometió en el anterior bienio, cuando ocupaba el Poder el ex jefe del negociado de últimas voluntades. Ahora no ha podido robar ni asesinar en Oviedo. Ha huído, en busca quizá de la "Turquesa" que ha de alejarle para siempre de la nación que no quiere soportar la tiranía del bandidaje marxista.

¿Ha huído? Ciertas referencias así lo confirman; pero podría suponerse que, faltándole valor para correr, se haya ocultado en alguna de las cajas de caudales que con tanto afán ha ido robando.

Es cierto que Oviedo hállase libre de los asesinos y ladrones socialistas y se ha liberado por la valentía, por el heroísmo, por la grandeza espiritual de los hombres que rememoran épicos y gloriosos hechos de la raza hispana.

Toledo, Sigüenza, Oviedo, son nombres inmortales de las nuevas gestas que en la Historia han de figurar al lado de Numancia, Covadonga, Tarifa, Zaragoza y Bailén, señalando con letras de oro los nombres de los caudillos Franco, Mola, Moscardó, Aranda, Varela, Yagüe y de tantos otros que llevan a feliz término la magna empresa de la redención de España, librando al mismo tiempo a Europa del siniestro dominio asiático, el más bárbaro, el más criminal, el más feroz, el más aniquilador de cuantos ha sufrido la humanidad.

¡Viva España!

PHILIPPO

El día del plato único

Cuando en una de las noches pasadas oía la amena charla del glorioso general D. Gonzalo Queipo de Llano, cuando ese soldado y patriota cien por cien exponía ante el micrófono los éxitos alcanzados por el pueblo alemán en su cruzada contra el frío, tomando en sus refeciones un sólo plato y destinando la economía del ayuno a la adquisición de prendas de abrigo para los que luchaban en los frentes,—ayuno de un solo día, día del plato único, que dió un resultante de quinientos millones de marcos,—yo creía oír la voz auténtica de la madre Patria, que, uno a uno, llamaba a sus hijos todos para que se impusieran cuantos ayunos y privaciones fueran necesarios en favor de los hermanos buenos entre los mejores, que noche y día desafían los rigores de los elementos en las trincheras.

Yo creía oír la voz de la Reina Católica, prototipo de mujer española, quien, enseñándonos los cofres y estuches de su augusta persona vacíos, nos decía: mirad estos muebles que encerraron los aderezos de una reina, hoy, vacíos, son ejemplo de austeridad y desprendimiento; yo pignore mis alhajas por ayudar a España a llevar su nombre, religión y civilización occidental a otros pueblos: vosotros, compatriotas, sed austeros, suprimid vuestros refinamientos, desprended de todo lo superfluo: los sibirismos son hoy un sarcasmo, un insulto

despiadado para esos bravos muchachos que luchan en los frentes desbaratando las furias rojas, impasible el ademán, bajo la lluvia que los empapa y bajo el helado norte que los atenaza con hirientes cristales congelados.

Todos en estos instantes somos cruzados de la España grande; todos somos soldados empeñados por honor en esa empresa santa por Dios y por la Patria: todos los de la última retaguardia hemos oído la voz de mando, que es preciso obedecer, y que nos dice: "a la conquista de prendas de abrigo para los hermanos de la vanguardia". Ese es nuestro objetivo generoso del momento. Quien desobedece la ordenanza es un apóstata, un desertor; quien la contravenga es traidor a su nombre de español, y la Patria le demandará su pecado.

Así entendía yo la voz del caudillo de Sevilla. Así interpretaba el gesto de la Reina Católica.

Nuestro santo y seña en las circunstancias actuales ha de ser la austeridad y economía, no en un sentido avaro de atesoramiento interesado, no; sino austeridad y economía generosa y cristiana, ofreciendo con liberalidad el producto de nuestras economías a los organizadores de esta campaña contra el frío. Así Dios lo quiere y España lo exige. ¡Viva España! ¡Arriba España!

K. LAMUS

Necesidad de cultivar el amor

La guerra está dando episodios de tal naturaleza, que muchas crónicas han de hacerse más tarde, cuando haya cesado el fuego del fusil, en los días buenos de una efectiva paz española. Esos episodios de guerra tienen el alma de este pueblo, vibrante, alzada sobre todas las cosas para luchar con frenesí. Nuestra natural inclinación a mantener el espíritu de la verdadera independencia nos animó siempre hasta el mayor sacrificio. Toda la brillante literatura de estos días, cantos y arengas, pintan con excelencia el anhelo unánime, el anhelo que une a muchos hombres diferentes, por el solo fin de una España sin tiranía, sin intrusiones extranjeras.

Ruidos de cañón, dolores de carne abierta y de almas heridas. Gritos en las atalayas, de heroísmo y de muerte. Canciones enardecidas de patriotismo. Hogares abandonados para ir a buscar un hueco en las trincheras. Campos solos y herramientas abandonadas. Todo eso es el día actual, el instante en que la nación se destroza, se esfuma, se abre, para dar el fruto de una época nueva, que salde el pasado con un futuro en el que resplandezca junto al sacrificio la cosecha de laureles y de beneficios que levanten una columna eterna, esa columna de todas las glorias de España.

Franco, el ilustre y joven caudillo, señala en su cruzada un signo que es preciso interpretar sin hipocresía. El signo de amor y de protección a los humildes. El amor a los pobres, el amor a los humildes no es desearles una pobreza humillante, sino una humildad junto a un medio digno de vida. De la pobreza y de la humildad no se tiene un general y apropiado concepto. Los pobres son, por ser pobres, los ciudadanos para los cuales se debe crear un derecho, una norma, una legislación.

Franco en sus llamadas a las ciudades rebeldes anuncia el perdón para los humildes, para esos seres que gracias a su propia pobreza han de combatir sin una responsabilidad ulterior. Ellos son el relleno de todas las masas combatientes, y han seguido eternamente a unas disciplinas u otras. Pero ellos quedan redimidos en el momento que no se obstinen en las delincuencias planeadas e introducidas por los soberbios, por aquellos que gozan y se mantienen en la ruta de la perdición. Los humildes son, somos los que jamás hemos pretendido romper las tradiciones de la corrección para entrar en las novedades de la delincuencia, los que vivimos de nuestro trabajo, y fuera de él, no hubo ni apetencias de concejalías, ni deseos de enchufes, ni ensueños de medrar a expensas del crimen, de perturbar la vida de todos. Somos aquellos que jamás hemos odiado, los que no hemos explotado a nadie, ni tampoco hemos contribuido a que en la sociedad se hiciera esta lucha de clases. Los que no aceptamos tóxico de ideologías que ofrecían mucho derecho a cuenta de pocos deberes. Los que hemos entendido siempre que los hombres se diferencian, nunca por su posición social, ni por la envidia o por la avaricia, sino por su conducta buena o mala. Los que deseamos que España sea una

POR LOS CAMPOS DE BATALLA

Horas de liberación

Pocas ciudades habrá que, en el transcurso de esta guerra que arroja de una vez y para siempre las bajas doctrinas de las hordas rojas y dará a nuestra Patria el gesto de epopeya y magnificencia que siempre ostentó ante el concierto de las naciones europeas, haya igualado a Sigüenza. Los rojos sabían que la llave de Madrid se encontraba hacia el valle del Henares, en torno a la celtíbera Sigüenza y allí fueron.

Pero llegaron un día las fuerzas nacionales. Destacaronse, en el ambiente desolado de estas tierras nórdicas guadalajareñas, las boinas rojas; ofrecieron, con heroísmo sin igual, el pecho las camisas azules y los intrépidos defensores de España toda hicieron de la bella ciudad seguntina una más que unir al glorioso solar español.

Cuando todavía se oían en las calles de la ciudad los estertores de la resistencia roja, en los torreones del viejo castillo se movían a impulsos del viento los pliegues de una bandera, de la bandera de sangre y oro. Las miradas de todos se dirigían hacia allí.

¿Qué ha pasado? Sigüenza ya es de España. Nos lo decía el corazón. Vimos un día a los heroicos defensores de España, decididos y contentos incorpo-

rarse a las fuerzas que cercaban la ciudad y la fe que brotaba de sus pechos a borbotones tenía que dar esos frutos.

Los vimos en una tarde de octubre, bajo la llovizna pertinaz, ataridos y cansados, brotar de sus labios, con el ánimo emocionado de firmísimos creyentes, las invocaciones sublimes que en la tarde de aquel sábado millares de pechos exclamarían suplicantes en el recinto de nuestros templos ante la soberana y santísima virgen María.

Pero entre las penalidades de la campaña se levanta elogiante, y clamoroso, el conjunto de miles de hombres que ven las tropas españolas, las fuerzas liberadoras de los bárbaros marxistas. Por eso Sigüenza vive hoy, estremecida de dolor y de alegría, horas de feliz recuerdo, de dicha pública e insostenible, ante los heroicos combatientes, que estrechan, sin distinción de sexo ni edades junto a sus débiles pechos. ¡Es tan grande e inmenso el hecho de nuestras tropas al conquistar para España la histórica ciudad de Sigüenza!

Mi pluma, lo mismo que el corazón de los hombres rescatados de las hordas rojas, se estremece con temblores de emoción al relatar estos actos.

Eutiquio TEJEDOR

nación, en la que se liquiden todas las delincuencias, pero que se perdona a todos los delincuentes cuando éstos son el rebaño, la masa impersonal y arrastrada. Contra los soberbios, toda la rigurosa fuerza de la espada; contra la pobreza, toda la eficacia de la piedad.

En esta guerra de fusiles, habrá que sembrar una paz de amores y cordialidad.

B. García Menéndez.

Sección administrativa de primera enseñanza de Soria

—El Ilmo. Sr. Rector de Zaragoza, por Orden comunicada de 14 del actual, ha acordado que, por delegación de su Autoridad, procedamos, conjuntamente, a efectuar los nombramientos interinos de escuelas vacantes con sujeción a lo que determinan los apartados 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de la Orden de 28 de agosto último.

Para dar cumplimiento a la honrosa misión que se nos confía, en sesión celebrada ayer hemos dispuesto:

1.º Que los señores Alcaldes comuniquen, con toda urgencia y antes del 25 del actual, las escuelas que existen vacantes en cada localidad de su distrito municipal, con expresión del día en que se produjo la vacante, causa que la motiva, nombre del maestro que la desempeñaba, concepto en que la servía y nombre del maestro o persona por ellos nombrada como sustituto, a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza. Esto es, que los Sres. Alcaldes produzcan en un solo oficio los partes que dieron al Rectorado cumpliendo lo dispuesto en la Orden de 19 de agosto último.

2.º Que al objeto de elegir

escuela se presenten el día 27 del actual en la Escuela Normal del Magisterio y hora de las cuatro de la tarde, personalmente o por representación autorizada todos los Sres. maestros y maestras de otras provincias que hicieron su presentación en la Inspección de Primera Enseñanza o Sección Administrativa y no pueden ir a sus destinos por no estar ocupada la localidad de su residencia oficial por el glorioso Ejército nacional.

Para la elección de escuelas se seguirán las siguientes normas:

a) Maestros que provisionalmente fueron nombrados sustitutos por los Alcaldes o Inspección de Primera Enseñanza, que serán confirmados en sus destinos, si así lo desean.

b) Consortes, que elegirán escuelas vacantes de la misma localidad, por riguroso orden del Escalafón de uno de los cónyuges.

c) Las restantes vacantes serán eligiendo por riguroso orden del Escalafón de los maestros que no reúnan ninguna de las condiciones anteriores.

3.º El día 28, a la misma hora y en el mismo local, se presentarán los Sres. Maestros del grado profesional al mismo objeto, los que elegirán escuela por orden riguroso de promoción y número de mérito de sus respectivas listas.

Los que se hallen en zona no ocupada, en el Ejército o milicias, seguirán en la misma situación en que actualmente se hallan hasta que puedan presentarse a elección de escuelas.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Soria, 17 de octubre de 1936.—La Directora de la Escuela Normal, Concepción S. Madrigal. La Inspectora Jefe accidental, Anselma Moreno. El Jefe de la Sección, sacerdote Rodrigo.

LA LIBERACION DE OVIEDO

El sábado, a las cinco de la tarde, escuchamos por distintas emisoras de radio la gratísima noticia de que nuestro heroico Ejército había puesto en fuga a columnas marxistas liberando a Oviedo del asedio sufrido durante tres meses, en cuyo tiempo las bravas tropas del insigne caudillo General Aranda han realizado hechos tan gloriosos que ocuparán un lugar preferente en la historia de España.

El admirado y querido General Queipo de Llano, en su aménisima charla pronunciada en Sevilla en la noche del sábado último, describe este acontecimiento en la siguiente forma:

"Oviedo se halla ya en poder de las fuerzas que luchan por la dignidad de la Patria y es en vano que esos idiotas de Correos y Telégrafos hagan esfuerzos para hacer ver a los suyos que es incierta la entrada de nuestras tropas en Oviedo. Yo estuve todo el día de hoy en Salamanca y encontrándome en el despacho del general en jefe recibimos la primera noticia de Oviedo, según la cual nuestras tropas descendían del monte Naranco y se dirigían a la capital. Pocos momentos después volvía a decirnos el teléfono que las tropas españolas entraban en las primeras calles de Oviedo. Y a las dos y media de la tarde, recibimos la noticia de que Oviedo se había ocupado por nuestro Ejército y el enemigo había huído. Es decir, que el principal baluarte de los rojos, que era considerado como suyo, porque tenían allí toda la masa de mineros, se halla en nuestro poder. Y los mineros esos, completamente desmoralizados, huyeron a la desbandada.

Ya decía yo hace días, que la locuacidad de Tibó, esa emisora que hablaba a diario con Indalecio, decrecía por momentos. Y tanto es así, que al caer lo que ellos creían que sería invencible, la emisora acabó por enmudecer. Y nuestras fuerzas, a pesar de Tibó y a pesar de Indalecio, se hallan ya en Oviedo, junto a las que defendían la ciudad.

Claro es que un triunfo de esta naturaleza acaba con la moral de las tropas marxistas. No ha sido una conquista fácil. Nuestras tropas, cortando la carretera, avanzaron hacia monte Naranco, donde había unas trincheras de 1.400 metros a ambos lados de la carretera, con alambradas superiores a cien metros de anchura y en oleadas fueron avanzando al asalto nuestros soldados sin ver esas alambradas, que eran un obstáculo que dificultaba su acción. Una vez rebasadas las líneas defensivas tomaron contacto las fuerzas de Aranda y las que avanzaban para libertarlos, siendo la carnicería espantosa, pues se calcula, no habiendo podido contar el número exacto, que pasan de cuatro mil los rojos muertos, aproximándose mucho a los cinco mil.

Es decir, que con el desgaste que están sufriendo desde hace días, seguramente el número de mineros muertos es de tal importancia, ya que se trata de fuerzas de choque escogidas, que doy por seguro que el movimiento insurreccional no tendrá ya consistencia o habrá desaparecido por completo y con toda facilidad podrán pasear nuestras fuerzas por todas partes de Asturias de éxito en éxito.

HEROISMO SUBLIME

Por su parte, las tropas que defendían la población de Oviedo han sufrido tal desgaste durante la resistencia, que han

quedado reducidas a unos 300 hombres. Pero 300 hombres decididos y con ideales que piensan de fijo en Dios y en la Patria y tienen un corazón más grande que la catedral de Oviedo, han podido contener a miles y miles de mineros, demostrando que estaban contagiados del espíritu que anima al general Aranda, que ha escrito una de las páginas más brillantes, no de España, sino de todos los ejércitos del mundo.

El heroísmo de la guarnición de Oviedo ha sido sublime y se darán pocos casos para que puedan citarse como el efectuado por esos 300 hombres.

Hace pocos días era 70 el número de jefes y oficiales que había en Oviedo; probablemente cuando han entrado las fuerzas apenas llegaban a 20.

El día 15 de octubre, que fue el ataque más serio que se hizo sobre Oviedo, los jefes y oficiales tuvieron 37 bajas. Ello demuestra lo que puede hacer un hombre de corazón que ofrece su vida a la Patria. Y así ha ocurrido en Oviedo y en Toledo y en todas partes. De donde se demuestra que la raza española tiene virtudes heroicas, ideales de fe en Dios y de verdadero amor por la Patria que contrastan con la cobardía de esa canalla que no tiene valor más que para asesinar a mansalva.

A los defensores de Oviedo, el día en que se conozca la epopeya admirable en el mundo entero, se les rendirá el homenaje que merecen, como a los de la epopeya, escrita en el Alcázar toledano.

Véase cómo puedo presumir de profeta al decir que Oviedo no se rendiría nunca. Conocía el temple del general Aranda y sabía que era seguro que lo contagiaria a sus soldados y estaba más seguro todavía que morirían uno a uno antes que rendirse a los hijos de la "Pasiónaria".

MANIFESTACION PATRIOTICA EN SORIA

En las últimas horas de la tarde del sábado último, se tuvo conocimiento en la capital de que las columnas gallegas y fuerzas expedicionarias que acudieron en auxilio de la ciudad mártir de Oviedo, habían conseguido entrar en ella rompiendo el cerco que millares de mineros le habían impuesto.

Acudimos al Cuartel General de la División y se nos manifestó que, aun cuando tenían noticia particular del magno suceso, no existía confirmación oficial.

El dignísimo Alcalde de Soria y querido amigo nuestro, don Antonio Royo, dispuso que la Banda de Música Municipal se situara en la Plaza de San Esteban, que inmediatamente fué invadida por una enorme muchedumbre.

A ella llegaron momentos después Requetés y Pelayos, formados, Falangistas y Flechas y quedó organizada una imponente manifestación, que recorrió diferentes calles de la capital dando vivas a España, a Oviedo y al Ejército.

La manifestación llegó ante el Gobierno Civil, aclamando a las autoridades sorianas, y a uno de los balcones del edificio salió el Gobernador Militar, Teniente Coronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga, tan querido y respetado en Soria y se le saludó con entusiastas vivas y una prolongada ovación. Dijo que el Gobernador civil no se encontraba en su despacho oficial, pues había salido para visitar las cárceles y ocuparse de la regularización de abastecimiento de las mismas. Agradecía al pueblo su fervor patriótico y su demostración de

simpatía al Ejército que había libertado a Oviedo. Pero que las ovaciones que a él se le prodigaban agradecería mucho fueran para el heroico general señor Moscardó, primera autoridad militar de la plaza, y que la manifestación debía dirigirse a la División Militar. Terminó dando vivas a España y al Ejército, que fueron calurosamente contestados.

Acto seguido, las muchísimas personas que formaban en la manifestación se dirigieron a la División de Guerra y, ante la insistencia del pueblo, las ovaciones y los vivas, salió al balcón principal el glorioso defensor del Alcázar de Toledo, General Moscardó, que fué recibido de una manera apoteósica, indescriptible.

Hecho el silencio, el querido General dió las gracias al pueblo por su espíritu patriótico y expresó que un brillante hecho de armas, una victoria más del Ejército que lucha por la paz, la tranquilidad y el engrandecimiento de España, había hecho que el brutal asedio impuesto a la ciudad de Oviedo por la ferocidad de las hordas marxistas quedara roto, terminado, después de haber impuesto a los marxistas el castigo que merecían y terminó diciendo ¡Viva España! ¡Arriba España!, vítores que fueron contestados por cuantos integraban la manifestación. Continuó ésta su marcha por la calle de Canalejas hasta la Plaza de la Constitución, donde quedó disuelta después de grandes vivas y aclamaciones.

MANIFESTACIONES DE JUBILO EN TODA ESPAÑA

Apenas tuvo confirmación oficial la toma de Oviedo, se organizaron manifestaciones de júbilo en toda España, recorriendo las calles de las poblaciones las Bandas de Música y enloquecidas muchedumbres que vitoreaban a los Generales Aranda, Franco y a los insignes caudillos que están haciendo la liberación de la Patria.

En Valladolid, el público obligó a que hablase, desde el edificio del Ayuntamiento, el ilustre General Mola, que manifestó lo siguiente:

"¡Castellanos! No hace todavía un mes, a esta misma hora, os daba la noticia de la toma del Alcázar de Toledo.

Unos españoles gloriosos, allí encerrados, mantuvieron la defensa hasta que llegaron las columnas nuestras en la forma y plazo que les habíamos prometido.

Hoy es Oviedo, donde el glorioso general Aranda, al frente de una guarnición diezmada, ha aguantado un sitio enorme, que ha mantenido durante más de noventa días. Hemos ofrecido dos cosas grandes y las hemos cumplido.

Yo quisiera que dentro de pocos días os pudiera decir a esta misma hora la noticia de algo más grande que lo del Alcázar de Toledo y lo de Oviedo: la toma de la capital de España. Os prometo que vos os la daré, probablemente más pronto de lo que esperéis. ¡Viva España!

Vida provincial

Baraona

El día 12, fiesta del Pilar, nos honró con su visita, de paso al Frente de Sigüenza, el heroico General Moscardó.

Al tener noticia el digno Alcalde de esta villa, don Benito Blasco, de la hora en que llegaría dicho personaje, lo anunció por medio de un bando, congregándose el pueblo en masa en la carretera, y al apearse del coche el invicto General fué saludado por las autoridades entre vítores y aclamaciones entusiastas a la Virgen del Pilar, a España, al Ejército, al héroe del Alcázar y al pundonoroso jefe de la Columna Coronel Marzo. Momentos después siguió su itinerario siendo despedido en la misma forma.

A continuación se celebró solemne función religiosa asistiendo todo el pueblo y muchos militares, siendo cantada la misa por éstos y pronunciando el venerable Párroco de esta localidad, don Domingo Lozano, una elocuente plática, henchida de patriotismo describiendo el milagro del Pilar.

En contraste con estas notas agradables hay que registrar una triste que en los presentes momentos viven los habitantes de esta villa. Oportunamente comuniqué en EL AVISADOR que dos muchachos de esta localidad, bravos y simpáticos, impulsados tan sólo por su amor a la causa que los buenos españoles defendemos, se incorporaron a la columna del también heroico general Mola. Uno de ellos, Antonio Gallego, hijo del médico de esta localidad, fué víctima en los primeros días de este azote que padecemos, el día de Santiago, de su heroísmo y de su valentía en las montañas de Somosierra y lo triste es que sus restos quedaron allí, en aquellas inhóspitas sierras, sin haber tenido los desolados padres el triste consuelo de recuperarlos para darles cristiana sepultura y haberles rendido los honores que por defender tan santa causa merecían.

El otro compañero, Antonio Pastora, que sin el menor contratiempo y con entusiasmo creciente, si cabe, venía luchando por el honor de España en Somosierra, se trasladó hace pocos días al Frente de Sigüenza, y en el día, precisamente, que nuestras tropas entraron triunfalmente en dicha ciudad, cuando iba a participar del éxito, víctima también de su arrojo, tuvo la mala suerte de que un pedazo de metralla le hiriera de suma gravedad, siendo trasladado al Hospital de Almazán, donde, tras varios días de lucha con la muerte, y con la mayor resignación, falleció en la tarde de ayer.

Sus restos han sido traídos a nuestra villa y el entierro, verificado esta tarde, ha constituido una verdadera manifestación de duelo, asistiendo todo el vecindario, militares y la sección femenina, muy numerosa, de falangistas de Almazán.

A los atribulados padres de ambos les expreso públicamente mi más sentido pésame, y en medio de su aflicción les cabe el consuelo de que sus hijos han sacrificado la vida juvenil en aras de la Patria, que es la manera más bella de morir. ¡Loor al Ejército español!

L. M.

Baraona, 15-10-1936.

Esteras de Soria

La explosión de entusiasmo patriótico-religioso que invade en estos momentos los ámbitos nacionales ha repercutido de modo extraordinario en este rincón de la auténtica Castilla.

Los días 11, 12 y 13, con motivo de las funciones religioso-patrióticas, el entusiasmo del pueblo se manifestó de manera indescriptible. Resaltó el aspecto de marcialidad que imprimió a los actos la asistencia en correcta formación de una escuadra de Acción Ciudadana con armas, al mando del Sub-Jefe de la Sección.

El día 11 tuvo lugar la solemne misa y procesión para trasladar la imagen de la Virgen de la Misericordia a su ermita, asistiendo el pueblo en masa. La escuadra, con bandera, presentó armas a la salida de la Iglesia y a la entrada de la ermita de la santa imagen y la escoltó durante el trayecto. Especial mención merece el sermón que corrió a cargo del M. I. señor Magistral de la I. I. Colegiata de Soria don Julián Garcés, que acertó a interpretar los verdaderos sentimientos de este sencillo pueblo.

El segundo día, misa por los difuntos de la parroquia.

FIESTA DE LA RAZA

Con motivo de la fecha, gloriosa para España, 12 de octubre, a las tres de la tarde tuvo lugar un acto de exaltación española, organizado por el culto maestro nacional y Sub-jefe de la Sección de Acción Ciudadana de la localidad don Angel Tomás del Oso, con intervención de los niños de la Escuela y del propio Maestro, quien al intermedio desarrolló el sugestivo tema "España, madre de América y nación del Pilar, se salva". El magnífico discurso arrancó lágrimas a todos los presentes, que fueron muchos, incluso de los pueblos cercanos.

Aclamóse a España, a la Virgen del Pilar, al Ejército, al General Franco, al coronel Yagüe.

Asistieron todas las autoridades del pueblo, de Acción Ciudadana y el sacerdote encargado, Párroco de Peroniel, don Ramón Modrego, quien al final rezó un responso por los muertos en defensa de España.

Para terminar se cantaron los himnos de Acción Popular, de Falange, Marcha Real y el himno "Viva España", original del organizador del acto.

Al siguiente día se organizó por el Ayuntamiento un funeral por los muertos en el campo de batalla. Asistió el pueblo en pleno, como se había acordado. El túmulo aparecía cubierto con la bandera nacional y a sus lados lucían multitud de luces. Al final de la misa el señor Cura dirigió la palabra a los asistentes.

Después de los responsos el público desfilaron ante el túmulo de los hijos de la Patria.

Corresponsal.

MARIANO DEL OLMO

Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
S O R I A
Los martes en Almazán, calle de Palacio, número 3.

¡ATENCIÓN LABRADORES!

Se pone a disposición del público una seleccionadora muy perfecta y que limpia quince fanegas por hora.
Para más detalles dirigirse a su dueño Fausto Díez, Tejera, 7.-Soria.

†

Tercer aniversario

LA NIÑA

Purita Diaz Esteban

FALLECIO EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1933

A los 13 años de edad

D. E. P.

Sus padres, abuela, tíos y demás familia,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les vivirán reconocidos.

Las misas que se celebren el día 24 en la Iglesia de Nuestra Señora La Mayor, a las ocho, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el alma de la finada.

Resumen de los sucesos más destacados

Detalles de la liberación de Oviedo.—Las columnas del Sur han tomado Illescas a 40 kilómetros de Madrid. Aplastantes derrotas de los marxistas.

18 de octubre
COMUNICADOS OFICIALES

El Cuartel General del Norte transmitió a las nueve de la noche del 17 de octubre la siguiente información:

La actividad de nuestras columnas durante la jornada de hoy ha sido grandísima. En Asturias se ocupó durante la mañana el monte Naranco y las fuerzas expedicionarias al servicio de España han entrado en Oviedo a las 18,20, quedando levantado el cerco de la ciudad. La 7.ª División participa que había sido tomado el pueblo de Robledo de Chavela.

La del Sur también comunica que nuestras columnas habían ocupado Mocejón, Cabañas de la Sagra y Añover del Tajo. Estos éxitos contribuyen a reducir el cerco y facilitar el avance a Madrid.

La situación general es inmejorable. En la zona de retaguardia sin novedad; existe tranquilidad absoluta.

NOTICIAS OFICIALES AMPLIANDO DETALLES DE LA OCUPACION DE OVIEDO

Al huir los rojos que cercaban a Oviedo, hicieron explotar un polvorín situado en las falces del monte Naranco, y al pie de este monte quedaron abandonados más de trescientos cadáveres rojos.

Descendieron las tropas nacionales desde una altura de más de 1.400 metros y hallaron una triple línea de trincheras con alambradas, en las que se defendía tenazmente el enemigo, que se vió cogido entre dos frentes y huyó a la desbandada hacia Gijón.

Cuando las columnas gallegas y de Legionarios y Regulares entraron en Oviedo tuvieron que pasar por montones de cadáveres. Los marxistas han sufrido más de cuatro mil bajas. Todavía no se ha podido hacer el recuento de material que abandonaron los rojos; pero se anticipa que nuestras fuerzas se han apoderado de miles de fusiles, de algunos cañones, de carros de asalto, de dinamita y de muchas municiones.

Actuaba como generalísimo de los rojos el célebre cabecilla González Peña y no se sabe dónde ha ido a parar. Dicese que huyó hacia Santander; otros afirman que hacia Portugal y otros que ha muerto durante el combate.

La unión de las fuerzas expedicionarias y las del general Aranda fué verdaderamente emocionante.

Al conocerse la derrota marxista en Gijón, causó en los rojos de aquella plaza una decepción tremenda. El estado de dicha ciudad es desesperado. Enormes manifestaciones recorren las calles para protestar contra los dirigentes marxistas que han tenido al pueblo engañado. Los comités que funcionaban estos días han enmudecido y sus dirigentes desaparecieron.

El desconcierto y el pánico son enormes.

LA TOMA DE ILLESCAS

Primero la Radio Tetuán y después referencias oficiales, han comunicado que las colum-

nas procedentes de San Martín de Valdeiglesias ocuparon el importante pueblo de Illescas, a 40 kilómetros de Madrid. La ocupación de esta plaza favoreció notablemente el avance hacia la capital de España.

SIGUE EL AVANCE DE NUESTRAS TROPAS

Las columnas que operan en el sector de Toledo, después de tomar Ollas del Rey, han ocupado los pueblos de Orgaz, Cobija y Yuncler.

Un telegrama de Londres dice que El Escorial ha quedado dentro de los flancos de nuestro Ejército y que todas las comunicaciones entre Madrid y Levante han sido cortadas, excepto las que corresponden a la carretera directa entre ambas poblaciones.

REFERENCIAS OFICIALES

El Cuartel General del Norte dice que la situación a las 21 horas del domingo último es la siguiente:

Ha continuado nuestro Ejército su avance en el frente de Soria, al suroeste de Sigüenza.

En el sector del Norte y al Este de Robledo de Chavela se ocupó la estación de este pueblo, que es muy importante.

En Asturias, sigue desalojándose a los marxistas en los alrededores de Oviedo. La población fué completamente abastecida.

LA AMPLIACION OFICIAL

Han sido recogidos en el frente de Robledo de Chavela 130 fusiles, 2 ametralladoras, 40 cajas de municiones, 50 sacos de pan, 50 cajas de galletas y ocho prisioneros.

Se encontraron en las afueras del pueblo treinta cadáveres de personalidades de derechas horriblemente mutiladas, que asesinaron los rojos al emprender vergonzosa huida.

En la toma de Ollas del Rey se capturaron al enemigo 2 cañones del 75; uno del 105, varias ametralladoras, 400 fusiles, 7 morteros, 200.000 cartuchos de fusil, algunas cajas de granadas de mano y proyectiles de artillería de 105.

La línea de nuestro Ejército en este frente pasa por los pueblos de Azaña, Pantoja, La Alameda, Palomeque, Cedillo y El Alamo.

En el frente de Soria, las fuerzas que tomaron Sigüenza han avanzado para rectificar posiciones en su frente. Al desplegar para llevar a cabo esta operación, trató de oponerse una fuerte columna roja motorizada que había llegado de Madrid. Se la batió con fuego de artillería, de ametralladoras y de fusil, poniéndola en fuga. Utilizaron los rojos para la huida los numerosos camiones que habían llevado.

20 de octubre

DERROTAS MARXISTAS

Comunicado oficial del Cuartel General:

5.ª División.—Nuestras tropas, que operan en el frente de Aragón, ocuparon hoy el monte de Santa Quiteria, de una gran importancia estratégica. Se le cogieron al enemigo dos ametralladoras y abandonó más de cien muertos.

En el frente de Teruel nuestra aviación derribó un avión de

bombardeo, tres aparatos de caza y uno de reconocimiento.

7.ª División.—En el Norte, los rojos atacaron nuestras posiciones del Puerto del Descargadero, siendo rechazados y dejando 15 muertos abandonados.

En el Guadarrama, el enemigo atacó hoy la posición de Casa de las Campanillas, siendo igualmente rechazado.

En el ataque llevado a cabo hace días en Robledo de Chavela, se le ocasionaron al enemigo 320 muertos, cogiéndole 210 fusiles, 4 ametralladoras, 46 cajas de granadas y 75 cajas de municiones.

En el sector Sur se ocuparon los pueblos de Palomeque, Cedillo, Azaña, Pantoja, Alameda de la Sagra y Añover del Tajo.

División de Soria.—Se ha procedido a rectificación del frente, con escasa hostilidad del enemigo.

6.ª y 8.ª División y Sur.—Sin novedad digna de mención.

RUSIA ENVIA VIVERES A LOS ROJOS

Alicante 19.—El vapor ruso "Neva" desembarcó hoy en este puerto con 124 toneladas de manteca, 281 de tocino y jamón, 75 de carne congelada y 323 de otros víveres.

NOTA DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

Aceptada por el Príncipe don Javier de Borbón Parma la Regencia establecida por D. Alfonso Carlos de Borbón (q. e. p. d.) en la forma magnífica e irrefragable que se deduce de la declaración leída por él mismo ante el cadáver del Augusto finado, el nuevo Caudillo Regente del Tradicionalismo español ha ratificado plenamente los poderes y la representación con que venía gobernando la Comunión en España, al Jefe Delegado Excmo. Sr. D. Manuel Fal Condé y confirmado en un todo los nombramientos hechos por éste para constituir la Junta Nacional Carlista de Guerra y los Comisarios Provinciales o Regionales, resolviendo de esta forma las dimisiones presentadas por los mismos a la muerte del Rey.

En vista de esto, y con la actividad redoblada que las circunstancias imponen, el Tradicionalismo continúa bajo la misma dirección y consignas su impropia labor en esta etapa, que debe ser la que inmediatamente preceda al triunfo total de sus principios y concepciones; y aunque siente todo el peso de la responsabilidad de sus sacrificios y esfuerzos y la necesidad de vigilar constantemente por que se logre el fruto pleno de los mismos, aplaza hasta el momento oportuno cualquier declaración política, atento sólo a multiplicar su contribución a la guerra y deseoso de no distraer al Alto Mando de sus preocupaciones militares, en unos momentos en que estamos frente a los objetivos más trascendentales de la lucha.

Servicio de socorro

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA RECEPTORA DE CASA PASTORA

—DIA 18.— De Madrid para Olvega, para Gerardo Carrasco. Estoy bien; espero noticias. Firma María Carrasco.

De Madrid para Soria. Ricardo Lapuente (zapatería). Estoy bien; espero noticias. Salvador Latorre.

De Madrid para Soria.—Mateo Martínez (Canalejas, 40 Bar) Estoy bien; espero noticias. Paco.

De Madrid para Molinos de Duero.—Otilia Martínez. Estoy bien; espero noticias. Luisa.

De Madrid para Serón de Nágima.—José Quesada (Médico). Estoy bien; espero noticias. Pilar Nadal.

De Madrid para Salduero.—Agustín de Diego. Estoy bien; espero noticias. Juan.

De Barcelona para Burgo de Osma.—Familia De Juan. Sus hijos bien, en Barcelona.

De Barcelona para Sotillo del Rincón. Manuel Moreno. Sus hijos en Barcelona se encuentran bien y esperan noticias.

—DIAS 19 y 20.— De Madrid para Soria.—Julia Gil, Zapatería, 40. Estamos bien. Leopoldo y Cruz.

De Madrid para Vinuesa.—Guadalupe Bueno. Estoy bien. Irene Pinean

De Madrid para Gómara?—Pascual Antón. Estoy bien. Crisanta.

De Madrid para Fresno de Caracena.—Petra Esteban. Estoy bien. Justa Esteban.

De Madrid para Ontalvilla de Almazán.—Narciso Pastor. Estoy bien. Anselma.

De Madrid para Valdeavellano.—Esperanza Moreno. Estoy bien. María Moreno.

De Madrid para Las Cuevas. Julián Hernández. Estoy bien. Anacleto.

De Madrid para Soria.—José de la Merced. Estoy bien. Pepe.

De Madrid para Soria.—Saturina Losa. Ángel y yo estamos bien, en Madrid. Gregorio.

De Madrid para San Esteban. S. Esteban. Estoy bien. Elena.

De Madrid para San Esteban. Lucio Mata. Estoy bien. Tomás Amo.

De Madrid para Vinuesa.—Ángel Casado. Estamos bien. Luis y Modesta.

De Madrid para El Royo.—Felipe Sánchez (fonda). Estoy bien. Juanito.

De Madrid para Valdeavellano.—Pedro González Crespo. Estamos bien. Ángel y Primitiva.

De Madrid para Vinuesa.—Nicomedes Mateo. Estamos bien. Ángel y Primitiva.

De Barcelona para Soria.—Juan José Atienza. Sus hermanos bien, en Barcelona.

De Madrid para San Andrés. Julián Sanz. Estoy bien. Francisca.

De Madrid para Derroñadas. Carmen Lamuedra. Estoy bien. Pilar.

De Madrid para Soria.—Domingo Muñoz "El Triunfo".

Estoy bien. Asunción González. De Madrid para Soria.—Antonía Bujarrabal. Ferial 6. Estoy bien. Adolfo.

De Madrid para Soria.—María Perlado. Plaza de Cabrejas. Estamos bien. José.

De Madrid para Soria.—Aurelia Bauller. San Lorenzo, 3. Estoy bien. Tú esposo.

De Madrid para San Esteban. Otilio Martín. Albañil. Estoy bien. Ragaciana.

De Madrid para San Esteban. Demetria Molinero. Estoy bien. José Carretero.

De Madrid para Agréda.—Juan Ordura. Se desea saber de Juan Ordura y familia. Vuestro padre Juan Ordura.

De Madrid para Langa de Duero. Enrique Benito. Estoy bien. Macario.

De Madrid para Pedrajas. Carmen Menéndez.

De Madrid para Morón de Almazán. José Ruiz de Velasco. Estoy bien. Domingo.

De Madrid para Retortillo. Casimiro Alonso. Estoy bien. Manuela.

De Madrid para Soria. Bernardina Rodrigo. San Clemente 5. Estoy bien. Celestino.

De Madrid para Soria. Samuel Redondo. Canalejas, 52. Estoy bien. Augusto.

De Madrid para Soria. Emilio Pérez, Ferial, 6. Estamos bien. Esperamos noticias.

De Madrid para Soria. Dolores Gómez. Merced, 10. Yo bien. Deseo noticias, Carlos del Río.

De Madrid para Soria. Ciria. Coronel, Ferial, 1, segundo. Estamos bien. Dadme noticias, teléfono 76090. Escribano.

De Madrid para Soria. María de la Merced. Estamos bien. Esperamos noticias. Antonio.

De Madrid para Soria. Francisco Ots. Hotel Comercio. Comunicado a Cabezón radio tuyo. Pepe.

De Madrid para Soria. Felisa de Miguel. Caballeros, 8. Estoy bien. Irene Rodrigo.

De Madrid para Soria. Matilde Longares. Caballeros, 10. Estoy bien, espero noticias. Emilia.

De Guadalajara para Velilla de Medina. Antonio Figueras. Médico. Rogamos noticias niña, María Vallano. Radiotelegrafía. Guadalajara.

De Madrid para Burgo de Osma. Tomasa Fernández. Estoy bien, espero noticias. Victorino.

De Madrid para Arcos de Jalón. Perfecto García. Nosotros bien, esperamos noticias. Sebastián.

De Madrid para Pedraja de San Esteban. Marcos Leal. Chavillas. Nosotros bien, noticias. Luis.

De Madrid para Almazán. Eduardo Carretero. Deseo saber cómo os encontráis; aquí bien. Victorino.

De Madrid para Espinal. María Baranillas. Todos bien, esperamos noticias. Vicente Carballo.

De Madrid para Mazaterón. Isabel Tovar. Estoy bien, espero noticias. Félix Andrade.

De Madrid para Langa de Duero. Enrique Lermá (padre). Estoy bien, espero noticias. Enrique.

De Madrid para Barcones. José Castell Ruiz. Estoy bien. Pepe.

De Madrid para San Esteban. Dígame cómo está Manuela. Escudero.

De Madrid para Almarza. Fabián Luengo. Milagros y Fabián bien, a mi familia estamos bien. Sala.

De Madrid para Morón. Juan Tarancón. Todos bien, de Paco nada, contesten. Florencio.

De Madrid para Burgo de Osma. Gaspar Muñoz. Francisco de Federico. Estamos bien. Mariano.

De Madrid para Arcos de Jalón. Casiano Muñoz, fogonero. Estoy bien. Mariano.

De Madrid para Berlanga. Pilar Medina. Estoy bien. Mariano.

†

Primer aniversario
EL SEÑOR

Don Juan Aparicio Giménez

EX-CONCEJAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO
Falleció en Soria el día 22 de Octubre de 1935
A los 79 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos]

D. E. P.

Sus amados hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y relacionados una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren en la iglesia de San Juan de Rabanera, el día 29 a las nueve, nueve y media y diez, serán aplicadas por el alma del finado.

NOTICIAS

El General Moscardó visita los Hospitales.—El heroico General Moscardó visitó el domingo último los Hospitales de esta capital interesándose por el estado de los heridos y enfermos, a los que prodigó palabras de consuelo e hizo valiosos ofrecimientos.

Los visitados agradecieron la deferencia del prestigioso General, al que dieron numerosos vivas.

Sigüenza en escómbros.—Visitamos ayer la Ciudad seguntina que ha sufrido los horrores de la barbarie socialista.

El Comandante Militar, señor Manrique, con la cooperación del técnico don Diego López y de otras personas, labora intensamente para regularizar la vida de la Ciudad.

Nuestro Gobernador Civil, Sr. Casado, estuvo ayer en Sigüenza para conocer los daños de los rojos.

Daremos en el próximo número amplia información, si nos es permitido.

Nombramiento acertado.—Ha sido nombrado Alcalde pedáneo del barrio de Las Casas nuestro particular amigo don Julio Domínguez Gonzalo.

Dadas sus excelentes dotes de cultura, actividad y patriotismo, es de esperar que la actuación del señor Domínguez ha de ser próspera en todos sus aspectos.

Felicitemos a dicho señor y al barrio de Las Casas y hacemos votos por que su labor sea tan acertada como nosotros deseamos.

Aclaración.—Los trece fardos con doscientas mantas, donados por el vecindario de Olvega para el Ejército salvador de España, estaban valorados en cuatro mil pesetas y no en mil, como por error involuntario se consignó.

Consulta de enfermedades de garganta, nariz y oídos

Durante los días 22 y 23 del corriente octubre, reanudará en Soria su acostumbrada visita mensual, el especialista de Zaragoza

DOCTOR SAN PIO

Hotel LAS HERAS, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Nota de Falange Española de las J. O. N. S.—Nos comunica la Jefatura de Falange Española de las J.O.N.S. de esta ciudad, a fin de que lo hagamos público, que queda terminantemente prohibida la circulación en vehículos de servicio público tanto para primera como para segunda línea, mediante pases de favor, siempre que estos no sean previamente autorizados por quien corresponda.

Aniversario.—Mañana, día 22, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Juan Aparicio Giménez.

Las misas que se celebrarán mañana jueves, en el templo de San Juan de Rabanera, a las nueve, nueve y media y diez se aplicarán por el descanso del finado.

Renovamos a sus apenados hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Natalicio.—Ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, doña Juana de Marco, esposa de nuestro estimado amigo don Angel Peña, funcionario de la Sucursal del Banco de España en Soria.

Cordial enhorabuena.

Viajeros.—Días pasados llegaron a esta capital doña Margarita Ortiz y sus hijos Benito y Margarita Casado, hermana política y sobrinos, respectivamente, del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia don Enrique Casado, que estuvieron recluidos en el Alcázar de Toledo durante todo el tiempo que duró el asedio.

Don Benito Casado, esposo de doña Margarita, que desempeñaba el cargo de Capitán farmacéutico y que como ya saben nuestros lectores resultó herido en los primeros días de la defensa de la fortaleza, no ha podido ser trasladado por indicación de los médicos que le asisten.

El fluido eléctrico en Sigüenza.—La Comandancia Militar de Atienza nos envía la siguiente nota:

"Teniendo noticia del mal estado en que ha dejado la horca marxista la instalación eléctrica por las calles de Sigüenza, pongo a su disposición para repararla mis servicios en calidad de obrero así como los de dos más de mis empleados prácticos el día que la autoridad militar ordene restablecer el servicio de alumbrado eléctrico si los técnicos de allí fuesen insuficientes.

Todos los gastos que ocasione nuestra estancia en dicha población será para mí un honor satisfacerlos.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército Español!

Atienza, 16 de octubre de 1936. — Firmado: Modesto Almazán Gerente de la Eléctrica de Santa Teresa.

Para la suscripción nacional.—Resumen de las cantidades que por la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, han sido descontadas a los perceptores de Clases pasivas para la suscripción Nacional, correspondiente a las nóminas del mes de septiembre último.

Clero Parroquial, 516'22 pesetas; Montepío Civil, 454'85; Montepío Militar, 312'58; Jubilados, 834'83; Retirados y Cruces, 799'59.

Remuneratorias, 13'60; Jubilados (carteros), 10'39; Excedentes Forzosos, 5'39; Clero Catedral y Colegial, 98'75; Cruces, 20'95.

Retirados decretos 1931 que perciben sus haberes por otras Delegaciones, 783'12; Retirados y Cruces que perciben sus haberes por otras Delegaciones, 926'34. — Suma Total, 4.776'62 pesetas.

Soria, 10 de octubre de 1936. El Habilitado, Saturio Fresneda.

¡SORIANOS!

ALISTAOS AL TERCIO NUMANTINO.—Oficinas: Canalejas, núm. 9.

Traslado.—El competente Jefe de Administración civil y buen amigo nuestro don Antonio López Monís, Conde de López Muñoz, que a raíz de constituirse en febrero el Gobierno del Frente Popular fué depuesto de su cargo de Secretario del Gobierno civil de Granada y trasladado al de Soria, ha sido destinado, haciendo honor a sus méritos, al Gobierno General de Valladolid.

Muy de veras lamentamos la ausencia del ilustre funcionario y, deseándole toda clase de prosperidades en su importante cargo, le reiteramos nuestra amistad y consideración.

Muerto por la Patria.—En el Hospital Provincial de Soria falleció el día 19 del actual en defensa de Dios y de la Patria, a consecuencia de las heridas recibidas en la toma de Sigüenza, el heroico Teniente del Regimiento de Infantería de Bailén, número 24, que desempeñaba el mando de una Compañía de Requetés, don Julián García Manzanares.

Expresamos a su resignada esposa doña Benita Martínez Fernández e hijos y demás familia nuestro más sincero pésame y suplicamos a los lectores de este periódico una oración por el alma del bravo militar que ha ofrendado su vida por España.

El Terror.—Un amigo nuestro ha visitado la Catedral de Sigüenza, que los hijos de la Pasiónaria, formando un batallón, han desocupado en anteriores días.

Entre la basura que en el sagrado templo dejaron los monjes y las monjas de la Lola figura un banderín rojo que ha recogido el visitante.

Luce sobre la tela escarlata las inscripciones del 13º Regimiento de la "mama" y el apelativo "Batallón del Terror".

El Batallón ha tenido peor suerte que el banderín.

En obsequio de los heridos y enfermos de la guerra.—En la tarde del lunes cuantos heridos y enfermos estaban en condiciones de trasladarse al Círculo de la Amistad, fueron obsequiados por el Abastecedor con café, licres y cigarrillos.

La orquesta que dirige don Cristino Balsa ejecutó en honor de los soldados diferentes piezas de concierto.

Numerosos socios concurrieron a los salones a dar realce al acto con su presencia.

Acuerdo plausible.—La Junta directiva de la popular sociedad soriana Círculo de la Amistad, interpretando el sentir unánime de sus socios ha acordado iniciar una suscripción para obsequiar a los soldados heridos por la Patria y hospitalizados en nuestra ciudad. También se acordó acogerlos en sus salones.

Aplaudimos el rasgo patriótico de la Junta Directiva y socios del popular casino.

Para entrar en Sigüenza.—Comunican del Gobierno civil que todas aquellas personas que deseen entrar en Sigüenza deberán ir provistas del correspondiente salvoconducto expedido por la autoridad militar.

Sin este requisito no se permitirá a ningún particular entrar en la histórica ciudad.

MEDICO.—Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se anuncia, por hallarse vacante, la plaza del servicio de igualas de la asistencia facultativa a las familias pudientes de este partido, compuesto de este de la fecha como matriz, y de los pueblos de Abión, Alparache, Boñices, Castil de Tierra, Nomparedes, Ribarroja, Sauquillo de Boñices, Tapiela, Villanueva de Zamajón y Zamajón, con la retribución anual de tres medias fanegas de trigo por vecino, existiendo unos trescientos vecinos de igualas en todo el partido, que suman 450 fanegas de trigo al año lo que viene a cobrar el Médico por igualas, cobradas en el mes de septiembre de cada año, en trigo de buena clase y al peso reglamentario.

Los aspirantes a dicha plaza dirigirán sus instancias, debidamente documentadas, a esta Alcaldía, en término de 30 días, contados a partir de la publicación de este anuncio, pasados los cuales se proveyerá.

Tejado, 8 de octubre de 1936.—El Alcalde Presidente, Pedro Jiménez.

AMA DE CRIA.—Se necesita para criar en casa de los padres.

Dirigirse a don Prudencio Ruiz, Canalejas, 12.—Soria.

VENTA DE LEÑAS PARTIDA EN TANTOS DOS LOS TAMANOS Y ASERRIN EN LA FABRICA DE

Emilio Heras Soto. - Soria

SERVICIO A DOMICILIO

AL CERRAR

LAS DERROTAS MARXISTAS SE ACENTUAN RAPIDAMENTE

El comunicado oficial, transmitido a las nueve de la noche de ayer, dice que en los distintos frentes de nuestro glorioso Ejército se consolidan las posiciones tomadas al enemigo y la situación general es completamente favorable.

Sin novedad en las zonas de retaguardia.

—En el sector de Chapinería (Madrid) se infligió duro castigo a los rojos, que dejaron en el campo 300 muertos y también abandonaron 4 ametralladoras, 7 tripodes, 50 camiones y numeroso material de guerra.

—Se entabló en el frente de Illescas un combate aéreo. Los rojos huyeron; pero nuestros pilotos derribaron un trimotor de bombardeo, que se incendió en el aire y cayó a tierra envuelto en llamas. También quedaron destruidos 3 Nieuport y un Breguet del enemigo.

—Informa el General Queipo de Llano que las fuerzas victoriosas que liberaron Oviedo avanzan rápidamente hacia Gijón, plaza que pronto será tomada.

Parece ser que en Bilbao se entablaron negociaciones para rendir aquella capital, cuya resistencia es imposible; pero se han roto las negociaciones por imposición de las organizaciones marxistas, a las que nada les interesa que aquella población quede destruida.

Con la toma de Santa Quiteria puede afirmarse que está dominada Tardienta, población que en breve caerá en poder de nuestro Ejército.

En Illescas, fuerzas Pasionarias de Madrid trataron de atacar a nuestros valientes, los cuales rechazaron a los marxistas causándoles grandes pérdidas y los persiguieron hasta cerca de Getafe.

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR

Al cerrar la presente edición podemos decir, teniendo cuenta informes oficiales y particulares transmitidos por radio, que aun cuando en todos los frentes aparece una situación de calma y tranquilidad, despliega en las líneas de guardia gran actividad, por lo que es necesario que todas las unidades de la gran máquina que pulsa el Ejército estén perfectamente reparadas a fin de que marchen al unísono.

Como indicamos en otro lugar, en el sector de Chapinería los rojos hicieron un violento contraataque. Los esperaba el Ejército para infligirles una nueva derrota, en la que han perecido gran número de fuerzas seleccionadas que hubieran tomado parte en la defensa de Madrid.

Los habitantes de las columnas de Fernando Poo y de la Guinea española se han colocado a disposición del Ejército para servir la magna causa de la liberación de España.

Los gobernantes Azaña, Largo y "La Pasiónaria" continúan negando que Oviedo se halla en poder de nuestras tropas. Este sistema que siguieron cuando se rindieron Badajoz, Irún y San Sebastián.

Dicen de Barcelona que han llegado Azaña y varios ministros. Parece ser que Largo Caballero tiene también el propósito de huir a Barcelona. Todo ello indica que la resistencia en Madrid no será épica y cuando llegue el momento de que nuestras tropas ocupen la capital de España, seguirán matando los rojos y nos habrán de una retirada estratégica.

Ocupado Madrid, sólo quedarán en la Península dos focos marxistas: el de Cataluña y de Levante.

La victoria definitiva del Ejército y de las milicias ciudadanas está muy próxima.

Anuncios

PRACTICANTE.—Por terminación de contrato, se halla vacante la plaza de Practicante de esta villa, para las igualas de vecinos pudientes, con el sueldo anual de TREINTA Y DOS cahices de trigo puro de la medida aragonesa, cobrados por trimestres vencidos, saliendo al pago una comisión nombrada al efecto.

Los que se crean en condiciones para desempeñarla, dirigirán sus instancias a esta Alcaldía hasta el día 30 del actual, en que se proveyerá.

Torrehermosa (Zaragoza) 7 octubre de 1936.—El Alcalde, Pablo Mateo.

SE VENDEN noventa fanegas de cebada hialla.

Para tratar: dirigirse a Pablo García en La Rubia.

PASTOS.—Se admiten cuarenta reses vacunas para pastar en la dehesa de Boñices hasta el día de Año Nuevo, se darán cuadras.

Para tratar dirigirse al señor Alcalde, Juan Sanz, en Boñices.

VENTA DE LEÑAS.—Se venden en el pueblo de la fecha 1.500 esteros de leña de encina, propia para carbón.

Para tratar, con su dueño, Jesús Garcés Uriel, en Pozalmuro (Soria).

MULOS.—Se venden una mula y un mulo lechar en buenas condiciones.

Dirigirse a Ramón Arribas en Vellilla de la Sierra.

PASTOS.—Se arriendan en el monte Chaparral, término de esta Ciudad.

Para tratar, con su dueño, Marcelina Liso, Pérez de la Mata, 85.—Soria.

MULOS.—Se desea vender dos a toda prueba, de media edad, y se darán facilidades para el pago.

Para verlos y tratar, dirigirse a Nicolás Gonzalo, Las Casas de Soria.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos Esta Compañía Nacional, continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

JOVEN de 16 a 18 años, se necesita instruido, para el Comercio de Tejados. A. Sánchez Martialay.—Soria.

HALLAZGO de tapacubos autorizados. Dirigirse a Teodosio B. Recio, Secretario del Ayuntamiento, Fuentesalz de Soria.

SE VENDEN 120 palos cabrios. Informes, Francisco Martínez, en Orotana Redonda.

AMA DE CRIA.—Se ofrece con lecho de 15 días, para criar en su casa. Informes pueden dirigirse a don Antonio Martínez, en Sauquillo de Alcázar (Soria).

PERDIDA de un tapacubos autorizados, móvil, niquelado, en la carretera del Valle o Poveda (Soria).

El que lo haya encontrado se encargue en la Administración de este periódico y se gratificará.

SECRETARIA.—Vacante la plaza de Secretaria por dimisión voluntaria que la desempeñaba, se anuncia para provisión interina, con el sueldo de 10 pesetas anuales.

Los individuos que pertenecieran al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría deseen solicitar dirigirán sus instancias reintegradas en los documentos que justifiquen el derecho para poder desempeñarla a esta Alcaldía, durante el plazo de 10 días.

Cornago (Logroño), 17 de octubre de 1936.—El Alcalde, Juan Pérez.

MEDICO.—Por excedencia y traslado del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Médico de este partido, compuesto de este pueblo como matriz, sus aneas Ines y Olmillos, para la atención de las familias acomodadas de este mismo, con la dotación anual de CINCO MIL pesetas, las cuales serán satisfechas por trimestres vencidos.

Los que aspiren al desempeño de esta plaza dirigirán sus instancias, debidamente documentadas, a esta Alcaldía, en término de 30 días, contados a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Asimismo se hace constar que si el aspirante obtuviere la respectiva titularidad percibirá entre ésta y la dotación de la plaza cantidad mayor de SIETE MIL pesetas.

Atauta, 3 10 de octubre de 1936.—Alcalde, Abraham Hernández.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Almenar

Vallejo, 20 ptas.; Francisco Maza, 10; Sanz, 20; Epifanio Jiménez, 10 ptas. y 2 corderos; Faustino Romero, 10 y 2 conejos; Pedro Rodríguez, 25 y 2 corderos; Saturnino Gregorio, 25 ptas.; Calixto Sanz, 5 y 1 pollo; Marcelino Marco, Vda. de Angel Uriel, 70 latas de conserva, 1 docena de aceitunas, 1 docena de calcetines, 3 kilos de azúcar y una lata de mantequilla; Leandra Enciso, 2 ptas. y 2 gallinas; Jacinto Ruiz, 5 y 1 gallina; Pérez, 5 ptas.

Emiliano García, 5; Pablo Alcalde, 25 y un conejo; Dionisio Miguel, 2 ptas.; Lucio Salvador, 2 gallinas; Matilde Borobio, 5 y 1 gallina; Valeriano Hernández, 7 ptas.; Juana Muñoz, 5; Ventura Hernández, 1 fanega trigo; Ildelfonso Borobio, 1 id.; Alonso, 1 pta.; Gregorio Herrero, 1 gallina y media de trigo; Nemesio Alicante, 1 pta.; Apolonio Rodríguez, 6; Apolonio Sanz, 3,50 y 12 huevos; el niño Secundino, de sus ahorros, 0,50; Guisela Hernández, 1,25 y 1 gallina; Angela García, 1 pta.; Leandro Gómez, un conejo; Mariano Borobio, 10; Cándido Tejero, 2; Marcos Lallana, 5; Nicolás Mugarza, 2 ptas.; Joaquín Borobio, 2 ptas.; Ignacio Ortega, 1 pta.; Teófilo Borobio, 2 ptas.; Eugenia Peña, 10 ptas. y 2 gallinas; Matías Enciso, 15 ptas.; Catalina García, 1; Juan Lallana, 5 y 1 cordero.

Mariano Algarabel, 6; Bruno Lozano, 0,50; Pedro Lallana, 10 ptas., 6 pollos y 3 docenas de huevos; Isidro Ortega, 2 ptas.; Perfecta Martín, 10; Eusebio García, 2 pollos.

Emeterio Pastor, 5 ptas.; Vda. de Diego Alcalde, 2 y media docena de alparagatas; Emiliano Alegría, 4 ptas.; Ramón Esteban, 1; Marceliano Domínguez, 0,25; Nazario Martínez, 5 y 1 gallina; Emeterio Domínguez, 1 fanega de trigo; Rasmundo Maza, 25 ptas. y 1 gallina.

Enrique Molina, 0,50 ptas.; Marcelo García, 5; Gregorio Esteban, 20 y 1 conejo; Vicente Martínez, 15 ptas.; Hilario Lallana, 6; Sotera Vallejo, 2 ptas. y 2 conejos; Julio Pérez, 10 ptas.

José S. Arenal, 25 ptas.; Isaias Miguel, 10; Leoncio Lázaro, de Torresandino, (Burgos), 10; Francisco Luengo, de Navas del Rey, (Valladolid), 5; el niño Vicente Pérez, 0,25; Pablo Lallana, 1 media de trigo; Cirilo Martínez, 5 ptas. y un conejo; Juan Lorente, 5 ptas.

Victorina de P. Arribas y hermanos, 100; Eusebio Sanz, 10; Antonio López, dos conejos, dos gallinas y 1 docena de huevos; Nicolás Azuñón, 5 ptas. y 2 gallinas; Eusebio Ruiz, 0,50; Hermenegilda García, de Sánchez, 10; Alejandra Torreón de Lagarima, 10 ptas.; Oresia Vega de Esteban, 5; Manuel Jiménez, 1 gallina; Paulino Calonge, 2 gallinas; Isidora Sanz, 2 ptas.; Moisés Calonge, 1 gallina.

Emeterio Yagüe, 6,50 y dos gallinas; Nemesio Alcalde, 5 ptas. y un carro de mano para riarlo; Tomás Sanz, 1 pta. y 1 pollo; Fermín Izquierdo, 10 ptas. y 1 gallina; Gonzalo Borobio, 5 ptas. y 1 media de trigo.

Antonio Laseca, 0,75; Consuelo Hernández, 6 latas de 6 botas pimienta, 3 pollos y 6 pares de alparagatas; Florentino Villar, 50 ptas., 8 botellas de bebidas finas de marca, 25 kilos de alubias, 2 latas de sardina de media arroba, 2 kilos de cherezos y 20 paquetitos de azucarillos.

Los niños Florentino, Rogelio, Pepe y Goyita Villar Hernández, 2 kilos de café, 100 paquetitos de azucarillos y 3 libras de chocolate; Jorge Hernández, 25 ptas.; Vda. de Juan Martínez, 25; Cándido Lallana, 1 pta.

José Mugarza, 3 ptas.; Juliana Garcés, (sirena), 1; Hilario Garcés, 25; Antonio Martínez, 10; Benito Herrero, 1 conejo; Cándido Martín, 5 ptas.; Mónica Calonge, 5; Bernardino Andrés, 3 ptas. de trigo, 1 conejo y 1 pollo.

Miguel Plaza, 5 ptas.; Eugenio Pascual, 1 gallo; Gonzalo Ortega, 2 ptas.; Nicanor Carramiñana, 5 ptas. y 1 conejo; Petra Rodríguez, 1 pta.; Pío Domínguez, 1; Rafael Marco, 2, una gallina y 4 cajas de tabaco.

Juan Martínez, 5 ptas. y 1 conejo; Pablo Esteban, 1 pta.; José Garcés, 25; Simeón García, 1 media de trigo; Marcos García, 10 ptas. y 1 conejo; Andrés Lengua, 1 pta.; Andrés Alicante, 0,75; Dionisio Lallana, 1 cordero; Pedro Martínez, 3 ptas. de trigo.

Juan Borobio, 2 gallinas y 2 conejos; el niño Tomás Borobio, 2 ptas.; Cándida Hernández, 5; Agustín García, 5; Pedro Tejero, 5 y media docena de huevos; Angel Alonso, 1 pta.; Esteban Hernández, 1; Marta Díez, 1 pta.

Miguel Romera, 0,50; Quitéria Vallejo, 5 ptas.; Pedro Ibáñez, docena y media de huevos; Francisco Martínez, 2 corderos y 1 fanega de trigo; Florián Mugarza, 5 ptas.

Julián Garcés, 2 conejos y 1 pollo; Nicanor Sanz, 5 ptas.; Mariano Barrancos, 0,50; Cayetana Ciriano, 1 pollo; Francisco Mugarza, 1 pta.; Demetrio Lozano, 1 gallina; Francisco Alicante, 1 pta.; Rafael Martínez, 0,50; ptas.

Doroteo Estepa, 2 conejos, Angel Pérez, 1 pta.; Nicolás Borobio, 15; Gil Muro, 1; Rufino Borobio, 5 kilos de patatas; Eusebio Carramiñana, 1 pta. y 1 gallina.

Hilarión Lallana, 5 ptas y dos gallinas; Patrocinio Calavia, 2ª vez, 20 ptas.; Joaquín Gonzalo, 3; Vicente Núñez, 25; Sinfrosina Felipe, 2; Manuel Jiménez, Cacho, 50; Valentín Sanz, 100 y 4 gallinas; Justo Alcalde, 15 ptas.

Vda. de Federico Marín, 25 ptas.; Casimiro Gonzalo, 3 gallinas; Victor Olmeda, 10 ptas.; Gedeón Martínez, 5; Simón Álvarez, 5; Pastor del Campo, 3 ptas.

Juan Maeso, 0,50; Fernando Martínez, 1; Gregorio Borque, 10; Anastasio Gómez, 3 ptas.

Suma total en metálico: 1.367,25 ptas.

Entregado de la colecta anterior con el indicado fin por los señores que se relacionan 527,20. Total recaudado en las dos colectas, 1.894,45 ptas.

Vicente Núñez, 60,20 ptas.; Vda. de Angel Uriel, 5; Ricardo Lallana, 5; Hilarión Lallana, 5; Jacinto Ruiz, 5; Leandra Enciso, 5; Juana Muñoz, 10; Matilde Borobio, 10; Matías Enciso, 5; Juan Lallana, tres pesetas; Rafael Borobio, 25.

Pedro Romera, 4; Vda. de Diego Alcalde, 15; una española, 25; Vda. de Juan Sanz, 2; Hilario Garcés, 100; Florentino Villar, 10; Emiliano Martínez, 15; Valentín Sanz, 50; José Garcés, 3; Eugenio Pascual, 10 ptas.

Juan Borobio, 10; Dorotea Pérez, 10; Pedro Lallana, 25; Victorina y su madre, 4; Melitón Alonso, 6; Victorina de P. Arribas y hermanos, 100; Damián Rubio, después de cerrar la lista, 25 ptas.

Total: 1.919,45 ptas.

OBJETOS DE ORO

Matilde Borobio, un trozo de anillo con piedras y alfiler; Aniceto García, 1 moneda de 100 reales; José Pascual, dos alianzas y dos colgantes de pendientes; Antonio López, una moneda de Isabel II de 40 reales y otra de igual nombre de 4 escudos, un sello y dos pendientes.

Hermenegilda García de Sánchez dos aretes; Alejandra Torreón de Lagarima, unos pendientes; Manuel Jiménez, de Ledesma, 2 anillos; Eugenio Pascual, unos pendientes con dos brillantes; Juan Borobio, unos pendientes.

Manuel Jiménez Cacho, una moneda de Isabel II de 100 reales; Valentín Sanz, 3 monedas de Alfonso XII de 25 ptas. y un anillo; Vda. de Federico Marín, 2 pendientes, 1 anillo y 1 moneda de Fernando VII.

Marcelo Sanz Algarabel, un anillo; Martina Hernández, una moneda de Carlos III m. m.; José Garcés, 1 anillo y 1 medalla; Victorina de P. Arribas y hermanos, 3 monedas de 25 ptas. de Alfonso XII, dos pares de gemelos pasadores con cadena de oro compuestos de 4 monedas de Fernando VI., 2 pasadores de pechera, una sortija con un pequeño diamante y un par de pendientes con varios diamantes pequeños, dos regulares y varios rubíes.

Almenar, agosto, 1936.—El Alcalde, Eusebio Vallejo.

Mazaterón

El Ayuntamiento, 100; Petra Ortega, 5; Ramón Delgado, 10; Mariano García, 15 ptas.; Casimira García, 12 huevos; María Palomar, 12 huevos; Donata Delgado, 24 huevos; Eleuterio Lainez, 5 ptas.; Félix Muñoz, 5 ptas.

Pedro Muñoz, 4; Francisco Delgado, 25; Hilario Pinilla, 1; Julián Pérez, 5; Vicente Blasco, 5; Francisco Delgado, 10 ptas.

Hilario Blasco, 1 cordero; José Las Heras, fanega y media de trigo; Agustín Blasco y fanega trigo; Angel Martínez, 2 pollos; Valentín Romera, 1 cordero; Julián Sainz, 12 huevos y 1 pollo; Casildo Valtueña, 5 ptas.

Pedro Valtueña, 1 conejo y 10 ptas.; Matías Delgado, 5 ptas.; Valentín Martínez, 1; niño Damián

Martínez, 0,15; Agapito Ortega, 20 kilos de miel 10 para los soldados y 10 para los enfermos hospitalizados y Hermanas y 10 ptas.; Hermenegildo las Heras, 6 huevos.

Emeterio Almajano, 1 oveja; Filomena Redondo, 1 gallina; 1 pernil tocino y 15 ptas.; Isabel Cabeza, 2 ptas.; Crescencia Carramiñana, 0,50; Margarita la Orden, 1 gallina; Emeterio Rubio, 2 pollos y 2 conejos.

Anastasia Romero, 1,25; Basilio Martínez, 18 huevos; Simeón Sainz, 18 huevos; Rufino Romero, 24 huevos; Marcelina Angulo, 25 ptas.; Juan Labanda, 5; Lucio Labanda, 2 ptas.

Valero Carramiñana, 24 huevos; Pedro Cervero, 1 cordero y jamón y 66 huevos; Remigio Alejandro, 2 corderos y 10 ptas.; Fernando Martínez, 1 cordero; José Garcés, 2 fanegas trigo; Rufino Pérez, 2 fanegas trigo y 2 conejos; Lucas Ruiz, 1 fanega trigo y 60 huevos.

Sandalio Romero, 1 oveja; Carlos Blasco, 1 gallina; 1 conejo y 5 ptas.; Hipólita Mariscal, 1 pta.; Vicente Martínez, 10; Esperanza Egido, 5; Juana Martínez, 5; Bernardo Romero, 5; Marcos Ruiz, 10; Segundo Rubio, 4 kilos miel y 1 conejo; Sebastián Melendo, 12 huevos; y 0,50 ptas.

Bernardino Carramiñana, 1 fanega trigo; Saturnino Ledesma, 1 pollo; Claudio Ruiz, 24 huevos y 1 conejo; Pedro Borque, 2 corderos; Juan Algar, 5 ptas.; Ignacio Jimeno, 5; Eugenio Izquierdo, 25 ptas.; Sebastián Polo, 6 kilos escabeche y 2 pollos.

Agapito Martínez, 1 conejo; Esteban García, 2 ptas.; Juana Ortega, 24 huevos y 10 ptas.; Dominica García y Leonardo Morales, fanega y media de trigo; Daria Tarancón, 15 ptas.; Julio Vicioso, 6 huevos; Aureliano García, 1 pollo y 15 ptas.; Apolinario García, 1 fanega trigo; Nicasio Castillo, 3 pesetas.

Esteban Izquierdo, 6 huevos y 1 pta.; Francisco Ruiz, 2 conejos; Raimundo Ruiz, 24 huevos y 1 conejo; Lorena Borque, 5; Narciso las Heras, 1 conejo y 25 ptas.; Fulgencio Lacal, 1 conejo; León Carramiñana, 2 conejos; Aurelia Rubio, 1 conejo; Niño José García, 5 ptas.

Total: 450,40 ptas.

RESUMEN

Dinero, 450,40 ptas., corderos 10, pollos 12, conejos 13, huevos 30 docenas, trigo 11 fanegas, miel 24 kilos, tocino 1 pernil, escabeche 6 kilos. Mazaterón, agosto, 1936.—El Alcalde, Narciso las Heras.

Correspondencia administrativa

R. D. Soto de San Esteban. Su giro abona suscripción hasta 15 octubre 1936. A. A. Velilla de San Esteban, id. id. 15 abril 1937. G. G. Almazán, id. id. primero octubre 1937. B. C. Beltejar, id. id. primero diciembre 1937. P. P. Remolinos, id. id. primero octubre 1937. C. P. Miño de San Esteban, id. id. 15 febrero 1937. N. B. Pinilla del Olmo, id. id. primero agosto 1936.

G. G. Atienza, id. id. 15 septiembre 1936. J. S. Sevilla, id. id. primero octubre 1937. D. M. H. Penalba de San Esteban, id. id. primero octubre 1937. V. A. La Alameda, primero octubre 1936. E. M. La Alameda, id. id. primero septiembre 1937. J. M. Corella, id. id. primero enero 1937.

P. C. Sisamón, id. id. 15 febrero 1937. F. G. Almazul, id. id. primero Enero 1937. J. S. Sauquillo de Alcazar, id. id. 15 abril 1936. P. M. Monteagudo, id. id. primero abril 1936. C. P. Monte de Licerías, id. id. primero diciembre 1936. M. A. Arco de Jalón, id. id. 15 septiembre 1936. N. G. Valdanzuelo, id. id. primero abril 1936. A. D. Badajoz, id. id. primero septiembre 1936. P. B. Sauquillo de Paredes, id. id. primero diciembre 1935. E. R. Aguilar de Montuenga, id. id. primero octubre 1936. J. M. G. San Sebastián, id. id. primero junio 1937. G. A. Ventosa del Ducado, id. id. primero de diciembre 1936.

M. G. Aguaviva de la Vega, id. id. primero octubre 1936. J. C. Baraona, id. id. primero mayo 1936. R. M. Valdanzuelo, id. id. 15 febrero 1937. S. M. Monteagudo, id. id. primero febrero 1937. S. L. San Martín de Rubiales, id. id. primero de enero 1937.

E, LAS HERAS
Imprenta - Librería

Canalsjas, 58
SORIA

Suscripciones en favor del Ejército Nacional

Suscripción abierta con destino a las actuales necesidades de guerra

Suma anterior, 484.664'03 pesetas.

Carlos García Mozo, 150 pesetas; Cristóforo Hernández, 200; Fausto Horreano, 400; "Bar Argentino", 750; Aquilino Sanz Heredia, 100; Hermanas Bartolomé, 250; Jesús Díez Navarro, 100; Luis Hernández, 100; Plácido Hernández, 100; Pablo Herrero, 250; Luis Herrero 150; Valentín López, 400; Manuel Mozas, 500; Nicolás Modrego, 150; Gabriel Liso, 300; Alejandro Barquero, 200; Viuda de P. Uçero, 100; Viuda de Telesforo Tovar, 100; Gonzalo Irigoyen, 200; Juan Megino, 100. Julián del Amo, 250 pesetas; Avelino Sánchez, 150; Leoncio Casado, 150; Marcos Aguado, 250; Juana Sanz, 250; Pedro Ramos Postigo, 100; Rafael Borobio Almajano, 200; Digna Calleja, 100; Ramón Fuentes, 100; Engracia Rodríguez, 100; Antonio Vinuesa, 350; Saturio Vinuesa, 100; Manuel Las Heras, 400; Benvenido Calvo, 100; Viuda de Ricardo Tovar, 200; Matías Chico, 100; Antonio Jodra de Miguel, 1.000; Felisa Sanz, Viuda de Jodra, 500; Isabel Cuevas Acebes, 100; Crescencio García, 250; Agustina y Feliciano Marco, 500; Bonifacio Marín, 100; Inocente Marín, 200; Viuda de Molina e hijos, 100; Julián Moreno Ruiz, 100.

Marcial Pérez, 100 pesetas; María del Campo, 500; Telesforo García Rey, 500; Domingo Martínez, 150; José María las Heras, 500; Julián Lérica Pinilla, 200; Urbano Valera, 150; Manuel Bartolomé, 100; Agustina Gutiérrez, 100; Ramón Molina, 100; Manuel Guarro, 200; Víctor Hernández, 150; Vda. de Francisco Acebes, 100; Clemente Valladares, 150; Vda. de Bujarrabal e hijas, 300; Parador de "El Ferial", 200.

Gregoria Garganta y hermana, 100; Ezequiel Heras, 100; Román Heras, 150; Amelia Iglesias, 250; Jesús Martínez Borque, 100; Francisco Moreno, 200; Domingo Muñoz Remacha, 200; Celestino Pérez Benito, 150; Victoriano Royo, 150; Saturio Sáenz y hermana, 300; Vda. de E. Valero, 100; Pedro García Revuello, 200; Serafín Hergueta, 100; Isaac Díez García, 1.000; Benita de la Orden, 100; Carmen del Río e hija, 300; Vda. de Ceferino Blasco, 100. Basilio Tejero Brieva, 300; Pablo Pañelós, 300; Petra Verde e hija, 150; Luis González Álvarez, 100; Julio Santamaría, 100; Guillermo Benito, 100; Francisco Valtueña, 300; Alfredo Lerma, 100; Pascual Pérez, 100; Aurelio Casado, 150; Vda. de F. Castillo, 100; Vda. de B. Jiménez, 500; Tirso Febrel, 500; Concha Febrel, 100.

Ángel Carro, 100; Flavia López, 200; Flora Moralts, 150; Pedro Pérez Marín, 100; Juan León, 150; Consuelo Iglesias, 200; Magín Lafuente, 200; Angéles Navarro, 100; Simón Sáinz, 150; José Viera, 100; Francisco Monedero y hermanos, 100; Francisco González, 100; Teófilo Ramón, 300; Blas San José, 250; Emilio Heras, 500.

Tomás Díaz Pastora, 200; Manuel Martínez, 100; Sacerdote Rodrigo, 350; Amador González, 50; Emilio Rabal, 300; Juan Varea, 100; Adolfo Sáinz, 750; Simón Hernández, 150; Francisco Iglesias, 100; Enrique Carnicero y madre política, 100; Joaquín Arjona y hermanas, 100; Juan Peña Serrano, 100.

Vda. de Marcelo Díez, 2.000; Gobernador Civil, 6.642; Pablo Hernández Arribas, 100; Pueblos de Noviercas e Hinojosa del Campo, 180,25; Pueblo de Herreros, 26; Pueblo de Vinuesa, (segunda vez), 1.751; Entrega de varios pueblos (del Sr. Jiménez Benito), 990,50; niños

de la Escuela de Almenar, 29,85; Jesús Calvo, 1.000.

Colegio de Veterinaria, 250; Fermín Gallardo, 100; Ayuntamiento de Povar, 129,50; Maestra accidental y niños escuela Candilichera, 29,30; Vicente Ayllón, 750; Cámara de Comercio de Soria, 2.000; Benigno Rey Aparicio, 5; Maestro y niños de la escuela de Martialay, 16; Gabriel Molina García, 850; Marcelino Cuenda Nieto, 950; Juan Molina García, 200; Escriturales de Notaría de Soria (un día de haber), 12.

Sres. Notarios de Soria, 50; Pueblo de Puentelmonge, 37; Escuela práctica aneja a Normal de niños, 38,35; Asociación Provincial y Maestros de la Provincia, 2.933,45; Pilar Peña, 400; Alcubilla de Avelaneda, 300; Benjamín Oncins, 500; Antonio Paredes Ortega, 50; Ayuntamiento de Rello, 206; Telesforo Pérez Tomás, 50; Victorino Sobrino, 25; Antonio Muñoz González, 58,20; Marcos Benito, 5; Julio Roperio, 10; Eusebio Sanz, 10; Gregorio Santa Cruz, 100.

Juan Díez Escribano, 300; Maestros y niños escuelas de Bayubas, 41,55; Gregorio Tajahuerce, 5; Aurea Tello Muro, 5; Antonio Royo Arana, 250; Círculo La Amistad (un día de haber), 49; Secretario de Quintanas Rubias de Arriba, 6; Joaquín Ximénez de Embún, 1.117,60; Julio Garbayo Aráiztegui, 1.220,65; Constantino Arancón, 154,50; Florián Sagredo, 24,60; Maestro y niños de la escuela de Escobosa, 50; Niños escuela de Santervás de la Sierra, 10,40; Vicenta Martialay, 100; Asociación de Hijas de María, de Herreros, 20,50.

Felipe Sánchez y obreros, 177; Cipriano Gonzalo Medina, 5; Petra Lorente, 5; Dominica Pérez, 15; Maestra y niños de la escuela de Cantalucía, 19,80; Entrega de "El Avisador Numantino", 111,05; Empleados en la contrata del Pantano de la Cuerda del Pozo, 457; Silvano Algarabel, 100; Pueblo de Muriel Viejo, 171,50; Ayuntamiento de La Muedra, 2.000; Pueblos de Villaciervos y Villaciervitos, 337,50; Manuel García Hernández, 250; Ayuntamiento y pueblo de Vadillo, 279.

Maestra, Maestro y niños de Cidones, 31; Eduardo Yusta, 200; Andrés Villaciervos y familia, 3.000; Leoncio González, Valdeavellano, 10; Pueblo de Pozalmuro, 131,05; id. de Chércoles, 79; id. de Cobrejas del Pinar, 56,25; id. de Villaverde del Monte, 258,50; Niños escuela de Trévago, 38; Anselmo Zamora, 10; Sociedad de Verrín, en Villaverde del Monte, 1.610; Recaudado por "Labor", 148,75; Mercedes R. Mercadal, 500; Saturnina Higes, 250; Felipe Untoria García, 100; Pueblo de Conquezueta, 200.

Felisa Aguado y otros vecinos de Noviercas, 14; Viuda de Alfonso García, 25; Ayuntamiento y pueblo de Muro de Agüta, 330; Gabriel García Mata, 100; Paula Oñate, 100; José García Oñate, 100; Juan Tutor Orte, 150; Pablo Hernández, 500; Teresa González Brieva, 100; Cipriano Calonge, 100; Carmen Tornel, 100; Miguel Romero, 100; Indalecio del Río, 100; Bonifacio Díez, 100; Vicente Zapatero (haber correspondientes a un mes en el cargo de requisita de automóviles), 315; Sociedad de Lavanderas de Soria, 250; Mateo Martínez Pérez, 100.

Suma que continuará, 549.047,63 ptas.

EL AVISADOR NUMANTINO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

El Ayuntamiento, 100 pesetas; un vecino de este pueblo, 6; Josefa Monge, 1; Santiago Valdecantos, 5; Julián Valdecantos Heras, 5; Cipriano Martínez, 5; don Luis Espinar, 10; el Secretario del Ayuntamiento y señora, 10; Dionisio Ceña, 1; Juana Ramírez, 2'50; Julián Díez, 2'50; Valdecantos, 1; Pedro Monge, 5; Francisco Valdecantos, 1'25; Juan García, 10; Modesto Arevalo, 5; Francisca Sanz, 3; Carmen Sanz, 3; Felipe Mateo y señora, 25; Juan García, 2; Felipe Valdecantos, 2; Alberto Larriba, 2; Juan Valdecantos, 10; Rafael Ceña, 2,50; Gervasio Lafuente, 1,50; Pablo Fernández, 3; Gumersindo García, 3; Manuel Reata, 5.

Hilario Crespo, 4; Eladio Izquierdo, 1; Crispión Gonzalo, 5; Manuela Renta, 1,25; Justo Moreno, 2; Agustina Valdecantos, 1; Germán de Miguel, 1; Andrea Fernández, 1; Matilde Valdecantos, 5; Demetrio Izquierdo, 5; Beatriz Ruiz, 5; Enrique Pillado, 3; Juana las Heras, 0,50. Total, 269 pesetas.

Rollamienta y agosto, 1936.—El Alcalde, Santiago Valdecantos.

EN ESPECIE

Un vecino, 12 huevos; Félix Valdecantos, 1; Hilina; Miguel Renta, id.; Sr. Secretario y Sra. 2; Luis Espinar, un pollo; Juan Manuel Díez, id.; Alejandro Calleja, id.; Casimiro García, id.; Víctor Hernández, 2 id.; Juan Valdecantos, 20 cajetillas tabaco; Julián Valdecantos, 1 gallina; Margarita Moreno, pollos; Eusebio la Vega, 1 id.; Cipriano Ramírez un ave; Justo Moreno, 2 gallinas; Víctor Díez, 1 pollo; Feliciano Romero, 1 id.

Matilde Valdecantos, 12 huevos; Margarita Valdecantos, 1 gallina; Higino las Heras, 2 pollos; Julián Mateo, 1 gallina; en nombre de doña María Vadillo, 6 botes conservas surtidas, un chorizo y botellas vino; Juan García, 1 borrego.

Rollamienta y octubre 1936.—El Alcalde, Santiago Valdecantos.

Fuentelsaz

El Ayuntamiento, 50 pesetas; don Manuel Arancón, 5; Manuel García, 5; Juan Fernández, 1; Tomás García, 5; Eusebio García, 5; Teodosio Recio, 100; Vicente Laseca, 8; Marcelino Arribas, 1; Cándido Llorente, 1; Simona Díez, 2; Soledad García, 2; Cipriano del Santo, 2; Feliciano Llorente, 1; Constanza Llorente, 0'50; Benito Fuentelsaz, 4; Felipe Fuentelsaz, 2; Luis García, 1; Marcelino Jiménez, 3; Simón Arribas, 1; José Moreno, 5; Feliciano Fuentelsaz, 2; Eladio García, 0'50; Mónica García, 1; Abilia Recio, 15; Araceli Manuela Recio, 1; los niños Arminio y Teodosio del Santo, 1; las niñas Felipa Liria y Josefina Recio, 1; Lorenzo García, 10; Tomás Recio, una moneda de oro de 25 pesetas; Fermín Laseca, dos pesetas.

EN ESPECIE

Julián Llorente, media fanega de lentejas; Simón Arribas, una lata de escabeche; Mónica García, 10 pollos y una docena de huevos; Manuel Arancón, una docena de huevos; Marcelino Jiménez, un ave; Cándido Llorente, dos aves; Simón Arribas, una docena de huevos; Feliciano Llorente, docena media de idem; Luis García, media idem; Manuela Royo, una docena y un ave; Tomás Recio, un ave; Simona Díez, una docena y un ave; Indalecio Llorente, media docena de huevos; Fermín Laseca, un ave; Cipriano del Santo, una docena y un ave; Julián Llorente, un ave; Felipe Fuentelsaz, una docena y un ave; Andrés García, un ave; Julio García, un ave; Vicente Laseca, una docena y un ave; Marcelino Arribas, un ave; Lorenzo García, dos docenas y un ave; Eladio García, media docena de huevos; Juan Fernández, media docena y un ave; Felipe Fuentelsaz, una docena de huevos; Benito Fuentelsaz, un ave; Teodosio Recio, dos docenas y un ave; Jorja Moreno, una docena y un ave; Valentín García, un ave. Total, 16 docenas y media de huevos y veintinueve aves.

Fuentelsaz de Soria, 8 de septiembre de 1936.—Alcalde, Manuel Arancón.